

调查：近半数受访国人担心生活费上涨课题

8 World, 2022 年 7 月 14 日

调查显示，随着我国逐渐从冠病疫情中复苏，将近半数的受访者担心生活费上涨的课题。

李光耀公共政策学院新加坡政策研究所前年 4 月到今年 6 月，对超过 2000 人展开的调查显示，四成的受访者担心医疗、水电和食物价格等生活开销提高。研究团队也发现疫情对民众的精神造成负面影响，年轻国人这期间的心理健康水平，明显比年长人士来得低。

将近半数的受访者也希望获得援助，以应对消费税的上涨。此外三分之二的受访者相信政府可协助经济复苏，并且发展得更具韧性。

不过，对冠病疫情的恐惧则从两年前的 48%，降低到今年四月的 33%。但 21 到 29 岁的年轻人和 40 到 49 岁中年人的心理健康水平仍呈下降趋势。

国大李光耀公共政策学院、政策研究所社会研究室副处长侯民正说：“平衡人们社交上的需要和实施对抗疫情的措施这两方面其实不简单。我们应该要从长远方面来做考量，特别是比较隐形的精神状态和健康。国人也应该记住我们与疫情共存的策略，而不是为了确诊病例的起伏而感到彷徨。”

就业保障和经济状况是国人在冠病期间关注的主要课题。研究团队表示国人希望有更多就业机会，工作稳定性能提高。

随着新一波疫情的到来，更多国人表示担忧。他们也更担心经济陷入衰退，饭碗不保。